

# 学生校内致残,双方证据截然相反

## 法院:两份证据均不采纳,学校家长各担责一半

苏州市区某初中学生在学校体育课上受伤发生骨折,因没能及时送医延误治疗,致骨头坏死八级伤残。学生小军和家人将学校告上了法庭,要求学校作出赔偿。然而责任究竟在谁,学校和小军各执一词,班上同学也竟然写出了两份截然相反的情况说明。近日,姑苏法院一审判决学校家长和学校各承担一半责任。

范罡或 何洁

小军今年16岁,2010年起在苏州市区某中学读初中。上学不到两个月,在一次体育课上,小军意外摔伤了臀部。不过小军对隐隐作痛的屁股并没有重视,也没有告诉老师,体育课后由同学扶着回教室继续上了课。放学后也是同学扶着到了校门口,由小军的母亲接回家。这时,小军和家人依旧没有当回事。直到第二天早上,小军伤痛

非但没有减轻反而越来越严重,都无法抬腿,家人意识到情况不对,才将小军送到了医院。

可惜为时已晚,小军摔伤时已经骨折,因没有及时就医,骨头缺血导致坏死。经过手术和治疗,最终没能完全康复,经司法鉴定为八级伤残。因为赔偿和学校未能达成一致,近日,小军和家属将学校告上了法庭,要求学校赔偿医疗费和

残疾赔偿金等共计16万余元。

庭审中,双方就受伤原因和责任认定存在着严重分歧,并各自提交了多份证据。最令人困惑不解的是双方各自提交的情况说明。一份是小军自己写的,说明自己因为体育课教学过程中进行后滚翻而受伤,然后由同班十多名同学签名作证。另一份是学校的,说明当时课上并没有后滚翻内容,小军受伤并不是体育教学导致,材料下方则由全班同学签字。

两份截然不同的证据,到底孰真孰假?姑苏法院少年庭法官认为,两份材料出具离事发已有一年多的时间,其陈述人和证明人都是尚未成年的初中学生,他们的记忆力和辨识力无法令这两份材料成为定案依据,更何况有一部分学生

同时给两份材料作证。因此对于两份证据法官决定均不采纳。

那么在无法确定受伤原因的情况下,学校不应该承担责任呢?这成为了庭审的焦点。《未成年人保护法》中明确规定学校有加强安全教育、防止发生人身安全事故的责任,且在事故发生后,应及时救护、妥善处理。小军的异常,学校教师和职工无一发现并未采取措施,是学校管理上的失职。同样,小军家人监护不当,亦应承担赔偿责任。据此,法院认定,学校和监护人各承担50%的赔偿责任,学校承担7.6万元。

法官特别提醒,虽然法院能判决由谁赔偿,但孩子受到的伤害已经难以逆转,甚至会影响到一生。保护孩子的功夫还是要下在平时,防患于未然。(文中人物系化名)

## 园区“封杀”违规渣土车 半年内停运了5家渣土车公司

今年3月开始,苏州工业园区城管、规划、交巡警部门严惩渣土车闯红灯、抛洒、超载等十类违规行为,对渣土车管理单位、车辆、驾驶员以6个月为周期,实施计分管理,累计计分超出限定分数后,将被拉入“黑名单”,暂停在园区做活。昨天,记者从召开的渣土运输车辆管理计分处罚情况通报会上获悉,3月-8月一个计分周期内,共有5家渣土运输单位、37辆车、11名驾驶员被列入“黑名单”。

苏州市交巡警支队园区大队副大队长陈荣介绍,联合检查执法小组共查处违规渣土运输单位14家,运输车辆347辆,驾驶员247人。在今年7月,尚不满半年,一个记分周期,通报列入黑名单单进行记分处罚的就有两家单位、9辆车辆及3名驾驶员。

此次又新增3家单位,园区城市管理执法大队在12个月内(2014年9月1日前)注销已发的建筑垃圾处置许可证,并不予办理新证,园区相关建设单位及施工单位立即暂停其在园区承揽的渣土运输业务,并不得允许其承接新的渣土运输业务;28辆渣土运输车,园区交巡警大队立即收回该运输车辆的通行证,并在12个月内不予核发新的通行证;还有8名驾驶员在12个月内,渣土运输车辆管理单位不得聘请其驾驶车辆运输渣土。何洁

## 台风过后叶菜价格微涨

台风“已经”远去,但其对苏城的影响并未完全消除。持续两天多的强降雨让不少农田受淹,导致苏城地产菜上市量有所减少,价格也略微上扬。根据物价部门的数据统计,韭菜、青菜、鸡毛菜的价格最近几天都有所上涨,其中鸡毛菜批发价上涨约50%。相关人士预计,随着天气的转晴,地产菜会大量上市,叶菜价格会很快回落。

昨天上午,在桃花坞大街上的一家平价农产品店,记者看到不少市民在挑选蔬菜。店主告诉记者,受台风降雨的影响,这几天菜价有所波动,主要集中在叶类菜,其中韭菜每斤涨了5毛钱,青菜每斤涨了2毛钱,毛豆每斤涨了3毛钱。市民黄女士表示,遇到这种事情也没办法,毕竟台风这种事情没办法控制,菜还是要吃的,希望天气尽快转好,菜价早点稳定下来。

来自物价部门的监测数据显示,国庆假期末端由于突遇雨水天气,本地蔬菜的上市量减少,引起部分绿叶菜价格上涨,其中鸡毛菜批发均价每斤1.5元,较节前上涨了50%;另外,白菜每斤1.4元,青菜每斤0.9元、苋菜每斤1.15元,平均比节前上涨了7%。



市民在平价店选购蔬菜

记者从苏州南环桥市场了解到,10月8日、9日蔬菜日交易量2200吨,恢复了平常的八成,预计本周末日销售量将会达到2500-2700吨。价格方面比较平稳,白菜、新土豆、青椒、蓬蒿菜、茭白等时令品种基本保持节前价格水平,批发价格每斤分别为1.2元、2.00元、2.20元、2.50元、1.30元。由

于台风带来的强降雨,地产菜略受影响,日上市量由200吨降至目前的170吨,受到台风影响的品种为鸡毛菜,批发价格由台风前的每斤0.8-1.10元涨至目前的1.2-1.70元,其他品种变化不大。预计随着天气的转晴,地产菜会大量上市,鸡毛菜价格会很快回落。

蒋文龙 文/摄

### 相关新闻

#### “菲特”走了 20多亩草莓苗黄了

台风“菲特”虽然已经走远,但其对苏州农业领域造成的损失正在显现出来。昆山千灯的草莓种植户彭丽丽最近就因为“菲特”带来的强降雨“摊上了大事”。她种植的20多亩草莓苗因水淹折损近半(下图)。彭丽丽说,这些草莓苗都是从东北空运过来的,“雨水太多来不及排,都淹死了”,初步估计光幼苗成本就损失10多万元。蒋文龙 文/摄



## 女子生怪病,模样吓人遭拒载 的姐不嫌弃,帮她重燃生命希望

一个喉咙部高高肿起、化脓流水,模样十分吓人的中年妇女在夜间打车去医院治疗。多个出租车司机见到她可怕的模样后,像是避瘟疫一样都急忙把车开走了。无奈,她只好打了出租车电招,赴约过来的是“彩虹天使”的姐毛重九,她不但为这名患病妇女提供了热心服务,还送上名片表示只要需要随时可以打电话联系,她会提供预约服务的。

10月9日晚上8时左右,苏州交运出租车公司电调车驾驶员毛重九接到了一个电招生意,她立即驱车赶到预约地点,只见路灯下站着一位把整个脸都裹在围巾里的中年妇女。

看到出租车停下靠边停车后,那个中年妇女走上前对毛师傅说,自己就是电招人,她胆怯地询问:“你愿意载我去明基医院吗?”毛师傅听后感到奇怪就看了她一眼,只见她脸部、喉咙部全都高高肿起、化脓流水,模样十分吓人。立即明白了她为什么要把自己裹得如此严实,并且如此胆怯和小心翼翼。毛师傅一边欣然回答“当然可以”,一边下车为中年妇女开了车门,扶她入座。

途中,毛师傅在与中年妇女攀谈中得知她姓钱,几年前不幸得了乳腺癌现在又转移到了淋巴。妇女哭着跟毛师傅说:“我知道我现在的样子十分吓人,刚才我站着打车

半个多小时,好多出租车司机一看见我的模样就急忙把车开走了,没有人愿意载我。我抱着试一试的心态打了电调车电话,才遇上了你这位好心的人。我不敢照镜子,不敢见人,心情一直都十分沮丧,觉得生无可恋。”

毛师傅立即安慰道:“您千万不能自卑,要相信现在的医疗技术水平,要以乐观的心态接受医院的治疗,一定能战胜病魔的。”随后,毛师

傅递给了她一张“彩虹天使”的名片,表示以后如果需要用车,便可以打热线电话。中年妇女感动地说:“谢谢你愿意送我去医院,不嫌弃我,还安慰我,让我重新燃起了生命的希望!” 沈伟民 陶丽娅 蒋文龙

## 有不良信用记录 买商铺贷不到款了

日前,太仓法院审理了一起特别的合同纠纷案件。

陈先生与太仓某房地产公司签订了买卖合同购买商铺,付了首付款,就差银行贷款了。却没想到在银行放贷的节点上出了问题,银行工作人员对他说:“贷款无法办理,因为征信记录存在问题。”

陈先生很纳闷,自己一共有两次不良征信,一次是因为外出旅游而逾期还消费信用卡,一次是拖欠购车车贷,但是这些记录都已“搞定了”,相关银行也出具了缴清欠款证明,还有什么不良记录呢?

原来,陈先生还曾有多次房贷未按时还款的记录,而这个记录正是导致购房贷款遭拒的主要原因。据陈先生回忆,房贷未还是因为他办理了委托银行代扣公积金手续,而有几个月单位公积金未按时打到账户上导致的,事后都已补齐。但被银行认定陈先生是多次恶意逾期,且不再给其开具相关证明。

贷款遭拒,商铺无法购买,陈先生想向房产商要回自己的首付款,于是向太仓法院起诉,要求解除与房产商之间的合同。不过根据合同法的相关规定,法院未支持陈先生的诉求。曹柏鹏 何洁

## 烤瓷牙 260元 / 颗

本院特邀业内资深口腔主任医师坐诊,前来就诊一律免检查费,挂号费,并实行平价优惠。全口活动牙800元起,普通烤瓷牙260元,全口洁牙50元,儿童正畸6.8折,

且针对年轻爱美的白领阶层特推出全瓷牙6折优惠。我院对于一些老年人口中疑难杂症可以在不拔除残根的情况下,同样可以为老年朋友装好假牙,恢复正常咀嚼

功能,安享幸福晚年,真正让老百姓得到实实在在的实惠! 来电咨询:13382149810 地址:苏州市枫桥路330号(乘406路公交车永津桥站下车即可)